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Cicli limite

Si ha un ciclo limite quando l’andamento delle variabili di 
stato di un sistema autonomo (u=0) è periodico. 
Caratteristiche principali: ampiezza e frequenza.
Es.: orbita di un satellite.
Ciclo limite stabile:     x(t), dopo una piccola perturbazione 
istantanea, torna sul ciclo limite. 
Ciclo limite instabile:      x(t), …, si allontana.
I cicli limite si possono avere solo con sistemi non lineari.
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Esempio di C.L. stabile
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Scegliamo una funzione di Lyapunov 
definita positiva del tipo:
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al di fuori è negativa, dentro è positiva, in zero è nulla!
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Esempio di C.L. stabile
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Ciclo Limite instabile
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ell'origine, 
lungo la circonferenza:

1
al di fuori è positiva, dentro è negativa, in zero è nulla!
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Ciclo Limite instabile
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x1(0)=1.0001; 
x2(0)=0

x1(0)=0.99; x2(0)=0
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C.L. in un Sist. a Controreazione
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